

徜徉文物博物馆、探访革命纪念馆、行游专题博物馆…… 我省三条博物馆主题旅游线路发布

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华/文 见习记者 王梦瑶/图)触摸历史脉搏,感知文化魅力。9日晚,“河南省博物馆主题旅游线路推广活动”在郑州商代都城遗址博物院启动。省政协副主席张震宇,省政协文化和文史委员会主任李宏伟,省文化和旅游厅厅长黄东升,市政协副主席石大东出席启动仪式。

近年来,我省建成了郑州商代都城遗址博物院等一批主题突出、特色鲜明、功能完善的博物馆,推出了“巍巍亳都 王都典范”等一批精品陈列,打造出唐宫夜宴、考古盲盒等一批网红文创,初步构建起具有中原特色的博物馆网络体系,参观博物馆日益成为人们美好生活的一部分。举办此次活动,旨在深入实施文旅文创融合战略,进一步拓展河南文化旅游的路径,通过行走河南文博场馆,读懂中国历史文化,促进全省夏秋季文化旅游消费形成新热潮。

本次推广活动是2023“行走河南·读懂中国”文化旅游季的一部分,也是我省坚持守正创新、让文物活起来融入时代发展的又一探索。全省博物馆将集中推出特色线下展览500



嘉宾体验现场活动

多个,线上展览300多个,研学旅游、公益讲座、专题展演、文化创意等系列活动600个,共4000多场次,让公众在参观博物馆中触摸历史、感知文明、滋养精神、读懂中国。同时,进一步抢抓夏秋季文旅消费季,打造城市文化消费新地标。

本次启动仪式由省文化和旅游厅、省文物局主办,市文物局、郑州商代都城遗址博物院承办。启动仪式现场发布了3条博物馆主题旅游线路:徜徉文物博物馆,探源华夏文明;探访革命纪念馆,赓续红色血脉;行游专题博物馆,探索大千世界。

“说唱俑”穿越千年 少林小子闪耀大运会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰 通讯员 张耀峰)日前,规模空前的成都大运会精彩落幕。在成都大运会闭幕式上,来自登封鹅坡武校的60名少林小子精彩的表演令人刮目相看,更让全世界记住来自嵩山脚下少林小子的“绝活”。

在8月8日晚举行的成都大运会闭幕式上,“活”了过来——“说唱俑”穿越千年,与当代流行女团歌者梦幻联动,结合武术与现代的艺术形式,上演了一场令人拍案叫绝的古今和鸣。“梦幻联动”背后,还有一系列幕后故事。比如,9个扮演“说唱俑”的演员,全部来自河南少林鹅坡武术学校。这9个小演员手持一鼓,姿态各异、动作不一,脸上化着夸张的妆容。在一分半的表演时间里,除了要模拟“说唱俑”的神态、动作,他们还要进行高难度武术展示。“这也是我们第一次在国际舞台上用传统武术的形式展现‘说唱俑’,就要把最精彩的看家本领亮出来。”领队黄卫华和教练余永江告诉记者。

女足世界杯8强战今日开打 日本能否再攀巅峰引关注



赞比亚队球员(中)在比赛中与日本队球员(右)拼抢 新华社发

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)今日,女足世界杯四分之一决赛打响。尽管中国女足小组未能出线已经被淘汰回家,但并不妨碍中国球迷感受世界杯的精彩,观察世界女足的发展潮流,特别是我们的近邻日本能否持续之前的优异表现,能否再度捧起冠军奖杯,尤其值得关注。

本届女足世界杯是一届不乏冷门的世界杯,传统强队巴西、德国小组赛都未能突围,而多次捧杯的美国

队则在点球大战中被瑞典淘汰,无缘8强。小组八分之一决赛结束之后,8强随之出炉。8支队伍当中,包括了西班牙、荷兰、法国、瑞典、英格兰5支欧洲球队,日本和澳大利亚2支亚洲球队和哥伦比亚这支南美球队。对比4年前由7支欧洲球队和美国队构成的8强,可以看出世界女足的竞争格局有了明显变化。

8强当中,澳大利亚虽然属于女足联,但身体条件和技战术风格都很

接近欧美。哥伦比亚也正是凭借同样良好的力量、速度与诸强抗衡,首次闯入8强。相比之下,日本队绝对是一个特殊的存在,也正因为此,她们的表现才更值得关注。

在过往的比赛中,日本队4战4胜,是唯一一支在常规比赛中全部取胜的队伍。在她们的对手中,既有非洲球队赞比亚,也有中北美洲球队哥斯达黎加,还有西班牙和挪威两支欧洲球队。4场比赛,日本队不仅是全胜,而且全是“完胜”,她们总共打进14个球仅丢1球,攻防两端表现都堪称优秀,尤其是与欧洲劲旅西班牙的较量,全场仅23%的控球率,却打出了4:0这样骇人的大比分。怎样和身体条件明显占优的对手抗衡,日本女足给出了明确的答案:扎实的基本功,娴熟的技术,默契的配合和高效的进攻。本届世界杯打到现在,日本队毫无疑问是“最佳球队”,延续这样的状态,她们重温冠军梦也绝不意外。

其实无论日本队最终成绩如何,对于中国女足而言都已经树立很好的榜样,也指明了发展方向。毕竟先天条件相同,区别在于如何选择后天的道路。千万别再沉浸在“我们曾经战胜日本登上亚洲之巅”的回忆中,从现在开始认认真真关注、学习日本女足才是正解。

省运会足球项目乙组 郑州男、女队晋级四强

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)第十四届省运会青少年竞技组足球项目乙组的比赛,8月9日结束了小组赛的全部争夺,郑州男、女队在最后一轮战胜各自对手,从而都以三战三胜的成绩挺进四强。

乙组的比赛于8月7日在栾川伏牛山滑雪乐园内的足球训练基地正式揭开战幕,男、女各8支队伍分成两个小组展开角逐。在女子组方面,郑州女队首战3:0战胜安阳队,次轮6:0大胜焦作队,小组赛最后一轮,她们3:1战胜新乡;男子组方面,郑州队表现同样强势,小组赛首轮4:0战胜开封,次轮6:0大胜平顶山,最后一轮面对许昌队,在上半场先丢一球的情况下,下半场由17号刘梓凯连扳两球最终逆转取胜。

乙组的比赛8月10日休战一天,11日开始半决赛的争夺,郑州女队将对阵开封队,男队则将同东道主洛阳队争夺决赛资格。